Lycée Coumba Ndofféne Diouf mercredi 28 janvier 2009
Cellule de Sciences Physiques 2°L1L2 E

Devoir surveillé n° 1
Durée : 01 h
Exercice 1
Compléter les phrases suivantes :

1. L électricité.............oenvnnn. est celle qui apparait sur 1’ébonite frottée avec une fourrure..

2. L’eau de mer contient du sel : c’estune .............cvevviiiinnnnnnn. La quantité de sel dissous dans

I’eau varie d’une mer a I’autre. On ditalors que la............coooiiiiiiiiiiiiinin.. en sel est

différente.

3. Pour distiller un mélange homogene, il fautle....................o puis refroidir les
gazalaidedun..............ooii

4. L apparence homogene d’une substance ne suffit pas pour savoir si un corps st ..................... )

OUUN .ovveiiiieiiie e [I.;OJ‘LUJ‘GJ-S«S"'BJ!}JI-“ ,ﬂnﬂ.‘!ﬁ.ﬂml
oL de.oeii est un constituant de toutes les

boissons gazeuses pétillantes.

6. L’eau minérale Sazeuse €St UM ......ouiniieiiiiii et et

d’un mélange hétérogene par.............ceeevveviiiiiineinnnn..

8. Le sang constitué¢ de globules rouges et d’un liquide appelé plasma et qui assure le transport du
dioxygene dans 1’organisme est un mélange.............ooeviiiiiiiiiiiiii i

9.Leauestun ........cooevveniniennennnn pour des solides et des gaz. Elle se mélange également a
certains liquides. On dit alors que I’eau et le liquide SONt ..........covviiiiiiiiiiiiiiienenes

10. Le pétrole brut que I’on extrait des gisements, est inutilisable sans traitement, car il est constitué
d’un mélange de différents produits. Le raffinage consiste & séparer ces produits dans une colonne, ou

BOUL A€ e

Exercice 2
1. On prépare une solution de saccharose en dissolvant 3,42g de saccharose dans 100mL d’eau
distillée. Calculer la concentration massique C,,; de la solution.
2. On ajoute & la solution préparée 10 morceaux de saccharose de masse 5g chacun. Calculer la
nouvelle concentration massique C,,;, de cette deuxieéme solution.
3. On dilue cette deuxieme solution obtenue trois (03) fois. Calculer la concentration C,,; de la
solution diluée.

SOLUTION

.........................................................................................................................................................
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.........................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................
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Lycée Coumba Ndofféne Diouf vendredi 30 janvier 2009
Cellule de Sciences Physiques 2°L1L2 F

Devoir surveillé n° 1
Durée : 01 h

Exercice 1
Ecrire vrai ou faux a la fin de chaque phrase sur les pointillés

1. La distillation est une méthode plus rapide et plus efficace pour séparer les constituants d’un
mélange hétérogene. ............

2. Deux liquides sont miscibles s’ils forment un mélange hétérogeéne. ............
3. Les métaux sont de bons conducteurs électriques.  ...ceeeveen. ) . l B i
NEN=LICCA:P: SHGEG
. [Iﬁojkﬂjﬁﬁl';&djlj‘llliIII!NLNPI(MHII
4. L’air est un cOrps pur azeuX. ...eeeeeeee.
5. Un atome ne contient pas de charges électriques ; il est €lectriquement neutre. ............
6. La distillation est une vaporisation suivie d’une condensation. ............
7. Dans un isolant, les charges électriques peuvent se déplacer. ............

8. Le sang constitué de globules rouges et d’un liquide appelé plasma et qui assure le transport du
dioxygéne dans I’organisme est un mélange homogene. —............

9. Un corps chargé positivement présente un excédent d’électrons. ............

10. L’apparence homogene d’une substance ne suffit pas pour savoir si un corps est pur ou un
mélange. ............

11. L’¢électrolyse de I’eau fournit un volume de dioxygeéne double de celui du dihydrogéne. ............
12. L’électricité positive est celle qui apparait sur 1’ébonite frottée avec une fourrure. ............
13. Le lait comme beaucoup d’aliments est un mélange de plusieurs substances. ............

Exercice 2

On dispose de trois boules identiques A, B et C.

La boule A porte la charge g, = - 8.10"* C ; la boule B a perdu ng = 8,9. 10’ électrons au cours de son
électrisation et la boule C est électriquement neutre.

1- Citer les trois modes d’électrisation.

2- La boule A a-t-il gagné ou perdu des électrons ? De combien sont ces électrons ?

3- Calculer la charge qp portée par la boule B.

4- Les trois boules A, B et C sont reliées électriquement. Quel est le signe de la charge portée par
chaque boule a I’équilibre ? Expliquer.

SOLUTION

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Lycée Coumba Ndofféne Diouf mercredi 11 février 2009
Cellule de Sciences Physiques 2°L1L2 E

Devoir surveillé n° 2
Durée : 01 h

Exercice 1
Donner la définition de chaque terme suivant :

1. Electrolyse

...........................................................................................................................
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................
...........................................................................................................................

Exercice 2
Répondre aux questions suivantes :
1. Quelle est la composition volumique de 1’air sec ?

3.Quels sont les gaz recueillis lors de 1’électrolyse de 1’eau pure ? Préciser leurs proportions
en volume.



4. Quelle est la charge globale d’un atome ?

...........................................................................................................................
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Exercice 3
Une régle en matiere plastique frottée a I’aide d’un chiffon en laine porte une charge électrique
q=-2.10%C.
1- Quelle est la nature des charges portées par la regle ?
2- Quel est le nombre de particules ¢lémentaires apparues sur la partie frottée de la
régle ?
3- Que peut-on dire de I’état électrique du chiffon en laine ? Justifier.

...........................................................................................................................
...........................................................................................................................
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...........................................................................................................................
...........................................................................................................................
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Lycée Coumba Ndofféne Diouf vendredi 20 février 2009
Cellule de Sciences Physiques 2°L1L2 F

Devoir surveillé n° 2
Durée: 01 h

Exercice 1
1. Annoter le schéma ci-dessous en utilisant les mots de la liste suivante (attention la liste comprend
des mots inutiles) : filtre, particules dissoutes, erlenmeyer, bécher, verre a pied, distillat, mélange
hétérogene, agitateur, tube a essais, corps pur, filtrat, particules solides déposées, mélange
homogéene, papier filtre, centrifugeuse, baguette en verre.
Indiquer de quelle technique de séparation il s’agit.

2.Compléter le tableau suivant :

Mélanges Corps purs qui les constituent

Air

Boisson gazeuse

Eau de source

Exercice 2
Donner la définition de chaque terme suivant :
1. Pyrolyse



5. Isolant

Exercice 3

1- On prépare une solution salée S, en dissolvant un nombre de moles égal 4 0,01 de sel dans 75cm’
d’eau distillée.

Calculer la concentration molaire C, de cette solution S;.

2- On dilue la solution S; en ajoutant un volume d’eau distillée €gal a deux fois le volume initial de la
solution S;. On obtient une solution S, toujours salée.

Calculer la nouvelle concentration molaire C, de la solution S,.

3- A la solution S, on ajoute 0,35 mol de sel pour avoir une solution plus salée S;.

Déterminer la concentration molaire C; de la solution salée S;.

00000 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000e00000eeeecssssereecossseseeeecsssnesessssssescsssss
0 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000sssesscsscsscscccses
0 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000esscsccsscscccsas
0 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000ccsassscsssesscsscsscscccsas
0 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000ecsasssssssesscsccssoscccsas
0 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000sssesscsccsscnccccos
0 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000sacscscssscssccccssonccccos
0 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000sessccccsscnccccos
0 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000sssessccccsscncccssss
0 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 0000000000 00000000000000CIOICIOctosscssscssccccssoncccscos
00000 000000000000000000000000000000000000e000000000000000Feec0O0OC000000CCEOCO0OCNIeeecesssssereecssssereeeecsseseesessssseccsssss
00000 000000000000000000000000000000000000e000000000000000FeCCO0OCO00O00COCIOCOTOCIOIeEececsssssereecssseereeeecsseneeesesssssseecssosss
00000 000000000000000000000000000000000000e000000000000000FEECO0OCO0OCO00CIOICIEOCOTOLIIEeEeceecossssereecssseereeeecsseneesesssssseecsssss

1

000 000000000000000000000000000000C00O0CCOCCIOCOITEQICITosCsoeseeseeossoceesesceseoessesosecoceosescessesosessessesesesenesseseecsscnscsose

000 0000000000000000000000000000O00OC0COCOCOIOCEOOVEQICITosesoscseeseseossoreesescecsoeroesoeeseeoesceeseoosessessesesceenesseseesssnscsose

900 0000000000000000000000000000000CO0CCIOCCIOCOIIEICIToFCssosseescseossoreeseseeceosssesorecsceosescersesosesessseseseeossesseseecesescsoss

000 0000000000000000000000000000000CO0COCIOCCIO OIIEICoeToFcssosrseeseseossorsesescecssosssesorecscsesescersesoseseessesesceossesseseecesescsoss

60 000000000000000000000000000060000000006000000000000C0COC0CC0IOCC0COCICOEVOCEOIOOCIOCOEIEEcIeoseceEsecsesosecesesecesssossessesscscsecoocscsoss



Lycée Coumba Ndofféne Diouf mercredi 22 avril 2009
Cellule de Sciences Physiques 2°L1L2 E

Devoir surveillé n° 1 du second semestre
Durée : 01 h

s T,

Exercice 1
Ecrire vrai ou faux a la fin de chaque phrase sur les pointillés

1- Un élément chimique situé dans la cinquiéme ligne et la troisiéme colonne de la classification
simplifiée a les mémes propriétés chimiques que 'aluminium. ......................

2- L’élément hydrogene se trouve dans la méme colonne de la classification simplifiée que
I’élément sodium. ............ooceeeieininn,

3- Un atome qui a deux électrons dans son dernier niveau est situé dans la deuxiéme colonne de
la classification périodique...............oovvnnnnn.

4- Un atome dont le dernier niveau correspond a la lettre M se trouve sur la troisiéme colonne de
la classification périodique...........ccovevviiiiininninnnn.

5- L’ion formé par I’atome de soufre noté S* a pour structure électronique (K)*(L)*(M)’.........

6- Un atome qui a pour numéro atomique Z = 17 a pour structure électronique
M) (LY (K)o

7- Un atome dont le numéro atomique est Z = 3 se trouve sur la troisiéme colonne de la
classification simplifiée.....................ooee

8- Un électron est environ 2000 fois plus léger qu’un proton.......................

9- Le noyau de I’atome est neutre........................

10- La valence de ’héliumest 1..........coovvviiennnn...

Exercice 2

Compléter le tableau suivant :

Atome ou Nombre de Nombre de Nombre de Nombre
ion masse protons neutrons d’¢électrons
K 20 19
Be™' 9 2
Cr 17 20
Exercice 3

1. Donner les schémas de Lewis des atomes suivants : hydrogéne ; oxygéne ; carbone ; chlore ;
fluor.

2. Définir les termes suivants : liaison covalente, valence d’un élément et molécule.

3. Ecrire les structures de Lewis des composés suivants : C,;HeF,; C,H;CIO, .



SOLUTION
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Lycée Coumba Ndofféne Diouf vendredi 24 avril 2009
Cellule de Sciences Physiques 2°L1L2 F

Devoir surveillé n° 1 du second semestre
Durée : 01 h

Exercice 1

Compléter le tableau suivant :

Atome ou Nombre de Nombre de Nombre de Nombre
ion masse protons neutrons d’¢électrons
Ar 40 18
Na® 12 10
p* 15 16

Exercice 2
Donner la définition de chaque terme suivant :
1. Valence d’un élément

...........................................................................................................................
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................
...........................................................................................................................

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Exercice 3
L’atome de chlore a pour numéro atomique 17. Son nombre de masse est 35.
1- Donner la représentation symbolique de son noyau.
2- Quelle est la composition de son noyau ?
3- Donner sa formule électronique, sa structure de Lewis et sa valence.
4- A quelle famille appartient le chlore ?
5- Le chlore est-il un élément électropositif ou électronégatif ? Justifier votre réponse.
6- Donner la formule de I’ion que peut former 1’élément chlore.
7- Ecrire le schéma de Lewis du composé suivant : C,H;CIO, .



SOLUTION
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Lycée Coumba Ndofféne Diouf mercredi 10 juin 2009
Cellule de Sciences Physiques 2°L1L2 E

Devoir surveillé n° 2 du second semestre
Durée : 01 h

P MR w- - : g

Exercice 1 y X2 ;

Equilibrer les équations-bilans suivantes : - A
HNO3 + o CU —m» ... NO + ....... HO + ........ CU(NO3)2

...... Al + ....HO —————> _...A +.......H +....HO

........ CO + FC304 > C02 + .eeenn.nall FeO

.......... NH3 + 02 B NO + Hzo

............. HCl + .l A LLAICLE L H

Exercice 2
Les bougies sont constituées de molécules d’acide stéarique de formule C;5H;60,.

1 — Quelle est 1a masse molaire de I’acide stéarique ?

On donne : M (C) =12 g.mol™ ; M (0) =16 g.mol” ; M (H) =1 g.mol” ; N, =6,02.10"mol ™.



Exercice 3
Répondre aux questions suivantes :

1- Enoncer la loi de Lavoisier.

...........................................................................................................................

BONNE CHANCE ET BONNES VACANCES !l!



Lycée Coumba Ndofféne Diouf mercredi 10 juin 2009
Cellule de Sciences Physiques 2°L1L2 F

Devoir surveillé n° 2 du second semestre
Durée : 01 h

R B i =

N :
Exercice 1 4 T

-
L’aspirine ou acide acétylsalicylique a pour formule brute CoHgO,. -
1 — Quelle est la masse molaire de I’aspirine ?
2- Calculer la quantité de matiere (en mol) d'aspirine présente dans un comprime de masse
m = 500mg.
................................................................................................... e a0
o sse RS

On donne : M (C) =12 g.mol™ ; M (0) =16 g.mol” ; M (H) =1 g.mol™ ; N, =6,02.10"mol ™.
Exercice 2

Calculer les quantités de matiére contenues dans les conditions normales de température et de pression
(CNTP) dans :

a- Smg de dioxyde de carbone (CO,)



c- 36g d’eau (H,0)

Exercice 3

Soient trois éléments inconnus X, Y et Z dont les schémas de Lewis sont les suivants :

oxd ; Zo ; Y.

X et Z appartiennent a la deuxiéme ligne de la classification périodique et Y appartient a la troisiéme
ligne de la classification périodique.

1- A partir des renseignements fournis, donner la couche de valence de chacun des €léments X, Y et Z.

BONNE CHANCE ET BONNES VACANCES !l



